



世界说

CECC

2018年10月30日

# 全球化会员服务

## 【本期关注】

### 巴西新任总统上台，对中国投资会持何种态度

- 新总统提出降低税率与严格执法改善社会治安，收到中上层企业主与下层民众的共同支持；
- 执政草案包含降低企业用人成本，简化税务；
- 对中国持敌视态度，但基于现实考量会继续展开经济合作

#### 背景

巴西时间2018年10月28日，前伞兵部队士兵、激进保守派政客博尔索纳罗当选巴西总统，他曾公开表示对巴西历史上军政府时期的向往。

对于民主，他称“巴西民主带来的只有贪污和暴乱”；他主张增强警权、并誓言解决持续困扰巴西社会的暴力犯罪问题。对于中国，他继承军政府时期巴西抵抗红色世界革命观点，警惕中国的意识形态输出和所谓“经济侵略”。他的当选，标志着这个拉美最大经济体的彻底转向。

### 博尔索纳罗——他是谁？

反传统的竞选方式 简化税收平衡债务的经济政策关注国内经济强调双边秩序的外交理念，博尔索纳罗因与美国总统特朗普的种种相似而为人熟知。但在相似的强权外衣下，博尔索纳罗有着与特朗普截然不同的社会背景和人生经历。

1955年，博尔索纳罗出生圣保罗州坎皮纳斯，在巴西军政府开办的军事预备学校和黑针军事学院完成基础教育和高等教育，于步兵团伞兵部队服役。服役期间，曾因“工资过低”计划炸毁“军事谷”（军政府驻军地），这份计划后被《睁眼》（Veja）杂志曝光并激起广泛争议，基层军人待遇有所提高，他也借此收获声望，于1988年当选里约市议员。

其后，博尔索纳罗就不断以极端言论获取关注和支持。借助对劳工党政府贪腐、过分保护工人利益、污名化“护国”军政府的激烈批判，以及对黑人、同性恋、外来移民的批评，收获了来自农业集团、大企业主、亲美军人、城市中产的支持。当然，还有在巴西影响深刻的天主教势力和内陆保守主义民众。与此同时，国会议席中脱下军装的前军人议员也在不断增加。

当久不见起色的经济带来愈发严重的社会暴力问题越来越多的巴西人开始倾向于他所描述的那种以强力扫除积弊的图景：简化税率、大幅削减政府人员乃至关闭国会、整治贪腐、灵活劳动者保护措施以减轻企业负担、解除警察执法限制、甚至是枪械合法化。

公共安全方面，博尔索纳罗提出了相当激进的改革政策。去年巴西登记在册的谋杀案共6.4万起，他要求重新讨论民众服役法案、放松巴西火警执法限制（注：近两年入室抢劫案中70%伴有纵火）、将青少年犯罪年龄的认定降低到17岁。他将重启军政府独裁时期的市民道德教育（EMC），强调意识形态和军人护国理念。

本期（总第30期）全文完



世界说

CECC